

"90后"检察官任婕: 在急难险重中"钉"出一流业绩



记者 徐越蔷 文/图

她是一名"90后"检察官,从检十三年来,怀揣 对法治的坚定信仰,以高度的责任感和专业精神, 奋战在刑事检察一线。她,就是芜湖市人民检察 院第一检察部副主任、检察员、一级检察官任婕。

业务尖兵,赛场绽放光彩

2023年4月,任婕在安徽省 第十五届优秀公诉人业务竞赛 中拔得头筹,荣获"十佳公诉 人"称号,并代表安徽检察参加 第八届全国检察机关十佳公诉 人暨优秀公诉人业务竞赛。

在长达10小时的刑事业务 笔试中,面对358页的复杂卷 宗,任婕全身心投入,连续奋战,期间未进饮食,最终完成了 31页的审查意见。高强度的脑

力与体力消耗,让她的身体"宕了机",当晚头痛呕吐,吃了布洛芬以后才勉强在凌晨三点睡着。次日,她又以顽强毅力投入答辩环节。最终,她从全国132名公诉精英中脱颖而出,荣获综合成绩第一名,充分展现了安徽检察官过硬的业务素质和拼搏精神。

履职担当,勇担急难险重

十三年的检察生涯,任婕如同"钉子"般扎根刑事检察岗位,办理了数百个不同类型的刑事案件,其中不乏重大疑难复杂案件。她曾与穷凶极恶、逞强斗狠的黑恶势力正面"硬刚",曾"制服"态度恶劣、不思悔改的贩毒分子,还曾将性侵未成年人的"零口供"侵害人绳之以法。在法庭上,她义正辞严指控犯罪;在审查中,她心细如发,不放过一丝一毫证据细节。

扫黑除恶专项斗争期间,任婕承办了以江某为首的黑社会性质组织犯罪案。该案是安徽省人民检察院第一批挂牌督办、芜湖市首批1·15"套路贷"系列涉黑涉恶案件之一的案件,涉案人员多达30余人,犯罪事实30余起,被害人200余名。案件破获后,她提前介入、引导取证,夯实证据基础;审查起诉阶段,她加班加点审查案卷,钻研法律,积极汇报协调解决难



点。同时,她注重延伸检察职能,制发检察建议,推动建立长效机制。该案的成功办理,被评为安徽省扫黑除恶专项斗争典型案例。

蓄力未来,传递未检温情

铁面无私的任婕也有温情脉脉的一面。在校园和社区里,她是深受欢迎的"检察官姐姐"。在办理涉未成年人案件时,她总是深入调查犯罪背景,并结合案例开展法治宣传,致力于提升孩子们的自我保护意识。她认为,"虽然办案任务重,但是一想到我们开展普法教育宣传,就能够减少潜在的未成年被害人,我就觉得特别有意义,再辛苦也会去做。"

"取法于上,仅得其中,取法于中,故为其下。"在任婕心中,法律并非冰冷的条文,检察官也不是高高在上的冷酷形象。"国法无外乎天理人情。"她表示,"我们是社会公平正义的'守门人',也是老百姓心中的守护者,因此要以高标准办好每一起案件,努力实现法、理、情的有机统一,真正让人民群众从每一起司法案件中感受到公平正义。"

凭借出色的工作实绩,任婕先后荣获全国 十佳公诉人、安徽青年五四奖章、安徽省优秀办 案检察官、芜湖市十大杰出青年等多项荣誉。

合肥市庐阳区升级公厕导视牌

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 全玉梅 文/图) 10月9日上午,在合肥市北二环与四里河路交 叉口,记者看到,施工人员正将一块掉漆褪色 的旧公厕指示牌卸下,换上了崭新的双面居中 抱箍式导视牌。"新牌子又亮又清楚,不光找厕 所更方便了,看着也比以前结实安全!"家住附 近的市民李女士连连称赞。

近日,庐阳区城管局全面开展公厕导视牌更新提升行动,对辖区内70多条主次干道及背街小巷中老旧、破损、存在安全隐患或位置不合理的公厕导视牌进行集中更换与优化。截至目前,已累计拆除导视牌20块,更新或调整导视牌位置253块(处),以实实在在的便民举措践行"我为群众办实事",持续优化市民寻厕体验。

"此次更新的导视牌在品质和便民性上均有显著提升。"庐阳区城管局市容设施中心相关负责人介绍,"新导视牌采用更耐用、更轻量的铝板材质,配件经过防锈处理,能更好地适应户外环境,减少风雨侵蚀造成的锈蚀和损坏。表面采用反



光材料,确保在夜间或光线不足时依然清晰可见, 有效解决了老旧标识'白天看不清、晚上看不见' 的问题。安装方式也由原先笨重的悬挑式改为 双面居中抱箍式,更加美观牢固。"

值得一提的是,每块新导视牌均准确标注 了公厕的具体位置及距离信息,帮助市民快速 定位,轻松找到附近公厕,真正实现"按牌寻 厕、一找就准"。

安徽救人牺牲小伙登见义勇为勇士榜

10月9日,中央政法委在京发布2025年第二、三季度见义勇为勇士榜。根据网络关注度和各地各单位依规确认、推荐进行综合评审,共有69位见义勇为勇士光荣上榜。其中,安徽勇士宋士佳上榜。

宋士佳,男,汉族,1995年12月生,牺牲前系安徽省淮北市相山区 渠沟镇河北社区居民。

2025年7月20日晚上19点,宋士佳在淮北市相山区238省道与凤凰山路交叉口黄里新大桥旁散步,突然听到有人大喊"救命!救我家孩子!"便立刻往落水处跑去,发现一孩子在水中挣扎,落水的地方在睢河西岸黄里新大桥南侧,孩子父母因救子心切也跳入水中被困。宋士佳连忙跳入水中进行施救,将一家三口奋力往岸边推。岸边群众用树枝将落水人员拉上岸,宋士佳却因体力不支沉入水中,不幸牺牲。 据安徽新闻网

"特殊渠道"能拿到低价烟酒? 女子设局坑骗亲友数百万元

星报讯(吴晶 曹开发) 凭借所谓的"特殊渠道",华妍(化名)以烟酒投资、低价团购正品白酒等名义,编织了一个"低投入、高回报"的谎言,在四年内诈骗多名亲友约456万余元。9月25日,泾县人民检察院依法对华妍涉嫌诈骗案提起公诉。

2021年11月,华妍在拜访亲戚田丁(化名)时透露,其经营的便利店烟酒生意收益颇丰,声称若投入10万元,每月可获3000元分红。面对高额回报的诱惑和华妍的"亲情牌",田丁先后投入了40万元。

受害者远不止田丁一人,华妍的阿姨、姨父、好友等9人相继落入陷阱。起初,华妍会按时支付丰厚的"分红",这让投资者们深信不疑,甚至追加投资,然而,这不过是典型的"庞氏骗局"——用后来投资者的钱支付前期投资者的收益,以维持骗局运转。直至2024年9月,华妍因病顾不上所谓"投资",这场骗局才得以揭开真面目。

泾县人民检察院经审查认为,华妍以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,骗取他人财物,数额特别巨大,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百六十六条,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以诈骗罪追究其刑事责任。目前,该案件正在进一步审理中。

泗县大庄镇中心学校组织少先队员走进豆瓣酱生产基地开展社会实践

近日,泗县大庄镇中心学校组织少先队员走进当地知名的豆瓣酱生产基地,开展了一堂生动的社会实践课。一走进酱园,排列整齐的酱缸和扑面而来的浓郁酱香立刻引起了同学们的浓厚兴趣。在工作人员的讲解下,队员们仔细观察了豆瓣酱的传统晒制工艺,深入了解从选料到发酵的每一道工序,纷纷为这项传统技艺的复杂与精妙发出赞叹。

此次实践活动让学生们收获颇丰。他们不仅学到了传统豆瓣酱的制作知识,更在心底埋下了文化传承的种子。通过走进生产一线、了解工艺历史,少先队员们对家乡文化有了更深刻的认同。大家纷纷表示,要将今天的见闻带回学校和家庭,让更多人了解并珍视这项宝贵的非物质文化遗产,争做家乡文化的小小守护者和传播者。 孙梦

悦书房

健康人生 从齿开始

9月20日是全国爱牙日,为进一步普及口腔健康知识,提高儿童 护齿意识,天长市图书馆永福书榭分馆举行"健康人生 从齿开始"爱 牙日健康教育活动,为孩子们讲解了牙齿的结构作用以及保护牙齿的 重要性。孩子们观看了宣传片《预防龋齿》,并在馆员的指导下认真 学习正确的刷牙姿势。

绿色未来 由我创造

9月20日,天长市图书馆兰芬书屋分馆举行"绿色未来 由我创造"主题环保科普 DIY活动。孩子们在工作人员的指导下,利用准备好的冰糕棍、胶水、彩笔等材料,开始了自己的创作。活动不仅锻炼了孩子们手眼协调能力和创造力,更感受到了"废物利用"的魅力和环保的切实意义。